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город Рыбинск информацию о наличии вакансии для перераспределения через автоматизированную информационную систему АИСДОУ.
1.2. Приём в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии  свободных мест.
1.3. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования только с согласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
1.4. Приём в образовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». 
Родители (законные представители) ребенка могут направить заявление о приеме в образовательную организацию почтовым сообщением с уведомлением о вручении посредством официального сайта учредителя образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" в порядке предоставления государственной и муниципальной услуги.
В заявлении родителями (законными представителями) ребёнка указываются  следующие сведения:
а ) фамилия, имя, отчество ребенка (последнее – при наличии);
б) дата и место рождения ребенка;
в) фамилия, имя, отчество ( последнее – при наличии) родителей (законных представителей) ребёнка;
г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.
Примерная форма заявления размещается на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет и на информационном стенде учреждения (Приложение 1).
Приём детей, впервые поступающих в учреждение  осуществляется  на основании медицинского заключения.
Для приёма в образовательную организацию родители (законные  представители) детей дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя ( или законность представления прав на ребенка), свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания.
Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребёнка, в том числе через  информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, уставом образовательной организации фиксируется в заявлении о приёме ребёнка и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребёнка.
Подписью родителей(законных представителей) ребёнка фиксируется также согласие на обработку персональных данных и персональных данных ребёнка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (Приложение 2).
Заявление о приёме ребёнка в образовательную организацию и прилагаемые к нему документы, предоставленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются руководителем образовательной организации или уполномоченным им должностным лицом, ответственным  за приём документов, в журнале приёма заявлений о приёме в образовательную организацию. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приёме ребенка в образовательную организацию, перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица  образовательной организации, ответственного за приём документов и печатью образовательной организации.
1.5. После приёма документов образовательная организация заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования ( далее договор) с родителями (законными представителями) детей (Приложение 3).
1.6. Руководитель образовательной организации издаёт распорядительный акт о зачислении ребенка в образовательную организацию в течение трёх  рабочих дней после заключения договора. Распорядительный акт в трехдневный срок после издания  размещается на информационном стенде образовательной организации и на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет.
1.7. На каждого ребёнка, зачисленного в образовательную организацию, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы, в соответствии с Правилами ведения личных дел воспитанников (Приложение 4). Копии предъявляемых при приёме документов хранятся в образовательной организации на время обучения ребенка.

Правила и условия осуществления перевода воспитанников из муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 115  
(далее исходная организация) в другие образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования (принимающая организация) в следующих случаях:
1.	по инициативе родителей (законных представителей) воспитанника;
2.	в случае прекращения деятельности исходной организации;
3.	в случае приостановления действия лицензии.
Руководитель детского сада № 115 обеспечивает перевод воспитанников с письменного согласия родителей (законных представителей) воспитанника.
Перевод воспитанников не зависит от периода (времени) учебного года.
Перевод воспитанника по инициативе его родителей (законных представителей) воспитанника.
В случае перевода воспитанника по инициативе его родителей (законных представителей) воспитанника родители (законные представители) воспитанника:
-осуществляют выбор принимающей образовательной организации;
-обращаются в выбранную организацию с запросом о наличии свободных мест соответствующей возрастной категории воспитанников и необходимой направленности группы, в том числе в заочной форме с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  ( далее- сеть Интернет);
-при отсутствии свободных мест в выбранной организации обращаются в органы местного самоуправления в сфере образования Администрации городского округа город Рыбинск для определения принимающей организации из числа муниципальных образовательных организаций;
-после определения принимающей организации обращаются в детей сад № 115 с заявлением об отчислении воспитанника в связи с переводом в принимающую организацию. Заявление о переводе может быть направлено в форме электронного документа с использованием сети Интернет.
В заявлении родителей ( законных представителей) воспитанников  об отчислении в порядке перевода в принимающую организацию указываются:
-фамилия, имя, отчество (при наличии) воспитанника;
-дата рождения;
-направленность группы;
-наименование принимающей организации. В случае переезда в другую местность родители (законные представители) воспитанника указывают в том числе населенный пункт, муниципальное образование, субъект Российской Федерации, в который осуществляется переезд.
На основании заявления родителей (законных представителей) воспитанника  об отчислении в порядке перевода руководитель детского сада № 115  в трехдневный срок издает распорядительный акт об отчислении воспитанника в порядке перевода с указанием принимающей организации.
Детский сад № 115 выдает родителям (законным представителям) воспитанника  личное дело воспитанника ( далее –личное дело).
Требование предоставления других документов в качестве основания для зачисления воспитанника в принимающую организацию в связи с переводом из детского сада № 115 не допускается.
Личное дело воспитанника предоставляется родителями (законными представителями) воспитанника в принимающую организацию вместе с заявлением о зачислении воспитанника в указанную организацию в порядке перевода из детского сада № 115 и предъявлением оригинала документа, удостоверяющего личность родителя ( законного представителя) воспитанника.
После приёма заявления и личного дела воспитанника принимающая организация заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного  образования ( далее –договор) с родителями ( законными представителями) воспитанника и в течение трех рабочих дней после заключения договора издаёт распорядительный акт о зачислении воспитанника в порядке перевода.
Принимающая организация при зачислении воспитанника, отчисленного из детского сада № 115, в течение двух рабочих дней с даты издания распорядительного акта о зачислении воспитанника в порядке перевода письменно уведомляет детский сад № 115 о номере и дате распорядительного акта о зачислении воспитанника в принимающую организацию.
Перевод воспитанника в случае прекращения деятельности детского сада № 115, аннулирования лицензии, в случае приостановления действия лицензии.
При принятии решения о прекращении деятельности детского сада № 115 в соответствующем распорядительном акте учредителя указывается принимающая организация либо перечень принимающих организаций, в которую(ые) будут переводиться воспитанники  на основании письменных согласий их родителей ( законных представителей ) воспитанников  на перевод.
О настоящем переводе детский сад № 115 в случае прекращения своей деятельности обязан уведомить родителей (законных представителей) воспитанников в письменной форме в течение пяти рабочих дней с момента издания распорядительного акта учредителя о прекращении деятельности детского сада № 115, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет. Данное уведомление должно содержать сроки предоставления письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников на перевод воспитанников в принимающую(ие) организации.
О причине, влекущей за собой необходимость перевода воспитанников детский сад № 115 обязан уведомить учредителя, родителей (законных представителей) воспитанников в письменной форме, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет:
-в случае аннулирования лицензии- в течение пяти рабочих дней с момента вступления в законную силу решения суда;
-в случае приостановления действия лицензии- в течение пяти рабочих дней с момента внесения в Реестр лицензий сведений, содержащих информацию о принятом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования.
Детский сад доводит до сведения родителей (законных представителей) воспитанников полученную от учредителя информацию об организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, которые дали согласие на перевод воспитанников из детского сада № 115, а также о сроках предоставления письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников на перевод воспитанников в принимающие организации. Указанная информация доводится в течение десяти рабочих дней с момента ее получения и включает в себя: наименование принимающей организации, перечень реализуемых образовательных программ дошкольного образования, возрастную категорию воспитанников, направленность группы, количество свободных мест.
После получения письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников детский сад № 115 издаёт распорядительный акт с указанием основания такого перевода (прекращение деятельности, аннулирования лицензии, приостановление деятельности лицензии).
В случае отказа от перевода в предлагаемую принимающую организацию родители (законных представителей) воспитанников указывают об этом в письменном заявлении.
Детский сад № 115 передаёт в принимающую организацию списочный состав воспитанников, письменные согласия родителей (законных представителей) воспитанников, личные дела.
На основании представленных документов принимающая организация заключает договор с родителями (законных представителей) воспитанников и в течение трех рабочих дней издает распорядительный акт о зачислении воспитанника в порядке перевода в связи с прекращением деятельности детского сада № 115, аннулированием лицензии, приостановлением действия лицензии. В распорядительном акте о зачислении делается запись о зачислении воспитанника в порядке перевода с указанием исходной организации в которой он обучался до перевода, возрастной категории и направленности группы.
В принимающей организации на основании переданных личных дел на воспитанников формируются новые личные дела, включающие в том числе выписку из распорядительного акта о зачислении в порядке перевода, соответствующие письменные согласия родителей (законных представителей) воспитанников.
Настоящие Правила приёма на обучение по образовательным программам дошкольного образования и условия осуществления перевода воспитанников из  муниципального дошкольного образовательного учреждения детского  сада № 115 в другие образовательные организации, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования действую до принятия новых или внесение изменений в действующие правила.
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IIpaBuaa

npuéma Ha o0y4enne o 06pa3oBaTeJbLHBLIM NPOrpaMMaM JOIIKOJILHOr0 06pa3oBanus H
YC/IOBHS OCYINECTBJIEHHS MEPEBO/Ia BOCIHTAHHAKOB H3 MYHHIHIAJILHOIO A0MKOJbLHOI0
00pa3oBaTeJbHOI0 yupeskIeHnus aerckoro caga Ne 115 B qpyrue o6pasoBaresibHbIe
OpraHH3alM{

Hacrosmue Ilpasuna npuéma Ha obydeHne 10 00pa3’oBaTEeNbHBIM [pPOrpaMMaM
JIOIIKOJLHOTO 00pa3oBaHUs M YCIOBHS OCYIIECTBICHHS IE€PEBOAA BOCIMTAHHHUKOB H3
MYHHIHIATHFHOTO JOIMKOIEHOTO 06pa3oBaTeIbHOro yupekaeHus aerckoro cama Ne 115 (manee
[IpaBuna) ONMpENENSIOT NOPAIOK MPUEMA BOCIHTAHHAKOB B OPraHHM3AIHIO, OCYLIECTBISIONIYIO
o6pa3oBaTeNbHYIO JEATENHHOCTE 110 06pa3oBaTeIbHOM porpaMMe JOMKOIBHOrO 06pa3oBaHus U
YCIIOBHSl OCYIIECTBJICHHMS TIEPEBOJa BOCIHTAHHMKOB H3  MYHHIHIIAIHHOIO JOIIKOILHOTO
06pa3oBaTebHOTO ydpexaeHus jerckoro cama Ne 115 B zapyrue o6pasoBarenbHble
OpraHm3alli¥, OCYIIECTBJISIONMMH 00pa3oBaTeNbHYIO JESTEIbHOCTh IO 06pa3oBaTelbHBIM
mporpaMMaM JOMIKOJIBHOTO 06pa3oBaHHus.

Ilpauna npuéma Ha oOydeHHe 1O 0Opa30BATENBHBIM IIPOrPAMMAM IOMIKOJIBHOIO
o0pa3oBaHHsl M YCJIOBHS OCYIIECTBIEHHS IIEPEBOJA BOCHHTAHHHKOB M3 MYHHLMIATLHOIO
JIOMIKOJIIBHOTO 06pa30BaTeNIbHOIO YUYpeXAeHHus jaerckoro cama Ne 115 (mamee wucxommas
OpraHHM3alKs) COCTaBeHbl Ha ocHoBe Ilopsaka npuéma Ha ofydeHHe Mo 06pa3OBaTeTHHBIM
nporpaMmam  JIONIKOIBHOTO — 06pa3’oBaHHs, yTBEPHNIEHHOrO MpPHKa3soM MuHHCTEpCTBa
obpasoBanus ¥ Hayku Poccuiickoit @eneparmu ot 08 anpenst 2014 r. Ne 293.

1. Ilpuém B MyHHIHNIAILHOE JOIIKOIbHOE 00pa30BaTe/IbHOE YIPEKICHHE
nmerckuii cag Ne 115

1.1.  PomuTenu (3aKOHHbIE NPEICTABUTENH) IETEH, HAIPABICHHBIX B ICTCKHIA Cajl B [IEPHOJ C
15 mast 710 21 uIOHS TEKYIEro rojia NPEIbABIAIOT B yUPEKACHHE 10 | CEHTAOPS TeKymero roaa
JIOKyMEHTBI, HEOOXOAMMBIE Ul 3a4YMCICHHSs M MEIHMIHMHCKOE 3aK/OYeHHe. IlepedeHs
JIOKyMeHTOB ycTaHoBJIeH IIpukazom MunuctepcerBa o6pa3oBanus u Hayku PO ot 08.04.2014 Ne
293 «O6 yreepxnenun Ilopsnka nmpuema Ha oOydeHHE IO OGpPa3OBATENBHEIM MPOrpaMMaM
JIOIIKOJIbHOrO 06pazoBanusy. B ciydae HEOOXOMMMOCTH POJHTENH (3aKOHHbIE IPENCTABUTENH)
JieTel, HanpaBJIeHHBIX B JETCKMH cal B mepuon ¢ 15 Masd 1o 21 HIOHA TeKymiero roja,
NPEABSBIISAIOT B yIpEXKICHHE 10 | CEHTAOPSA TEKYIIEro roia JOKYMEHTHI HIIH [IOJAl0T MHCHMEHHOE
3asBJICHHE 3aBEIYIOIEMY NETCKHM caloM o0 OTCpouKe 3a4uciieHHs He Gosee, yeM Ha 90
KaJIeHJIapHBIX JHEH, JULS OTyYEeHUs] MEAHIIMHCKOTO 3aKIIOYEHHS.

B cnyyae HanpaBneHHs peGeHKa Ea BAaKaHTHOE MECTO, POIUTENH (3aKOHHBIE
TPE/ICTABUTENH) NPEIOCTABIIAIOT JOKYMEHTBI Ul 3aUMCIEHHS ¥ MEIUIHMHCKOE 3aK/IIOYEHHE B
Teyenue 30 JHeH co JHA HampaBieHHs peOEHKA WM MPEJOCTABIAIOT MACHMEHHOE 3asBICHHE
3aBeJIyIOIIEMY JETCKHM CaZoM 00 OTCpPOYKE 3aYHCIIeHHs Ui TOJNY9eHHS MEIMIIHHCKOTO
3aKmodeHus He Goiee, yeM Ha 60 gHeH.

B ciyuae HempencTaBleHHMS B YyKa3aHHblE CPOKH IOKYMEHTOB [UIS 3a4MCICHHS H
ME/IHITHHCKOTO 3aKTIOYEHHS, PEOCTABIEHHOE peOEHKY MECTO HE COXPaHSETCS. 3aBeTyromTHii
yupekaeHHeM nepenaer B JlemapraMeHT 006pa3oBaHHs AJIMHHHCTPAIMH TOPOICKOTO OKpyTa




