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     Скорость движения, плотность транспортных потоков на улицах и дорогах городов стремительно  растёт и будет прогрессировать в дальнейшем. Поэтому обеспечение безопасности движения становится одной из важнейших задач современности. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка маленьких наших пешеходов – детей, которых уже сейчас за воротами дома подстерегают серьезные трудности и опасности.

     Как показывают данные статистики основной причиной дорожно-транспортных происшествий чаще всего являются сами дети. Приводит к этому незнание элементарных правил дорожного движения, часто просто безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части.
      Избежать опасностей, подстерегающих детей на улице, можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с самого раннего возраста. Так как именно в этом возрасте закладываются основы жизненных ориентировок в окружающем. И все, что ребенок усвоит в детском саду, прочно у него останется навсегда.

       В ДОУ № 115 «Аистенок» вот уже несколько лет подряд работает программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» одним из разделов которой является раздел «Ребенок на улицах города». Коллективом сотрудников были разработаны перспективные планы по разделам данной программы. Сделаны первые шаги по подбору материала, литературы по разным блокам; начато оформление наглядного материала, макетов, подбор дидактических игр. В ДОУ совместными усилиями педагогов оформлена комната дорожного движения, где проводятся занятия с детьми от младшей до подготовительной группы. Руками воспитателей изготовлены макеты улицы для детей каждой возрастной группы. Так макет улицы для детей младшего дошкольного возраста отличается простотой: дома и машины большого размера. Тогда как макет для детей старшего дошкольного возраста более объемен, с различными видами перекрестков, различными типами домов, с множеством мелких дополнительных деталей. Здесь же находится макет микрорайона «Веретье», где находиться детский сад. По данному макету ребенок может показать дом, в котором он живет, найти дорогу от дома до детского сада и магазина и т.п. Работа на макете позволяет педагогу не только закрепить правила поведения на улице, дорожную азбуку, но и воспитать любовь к тому месту, где ребенок живет.
      В комнате дорожного движения собрана необходимая подборка детской художественной литературы по теме, дидактические игры, наборы картин с разными видами транспорта, иллюстрации, предназначенные для решения детьми проблемных ситуаций, набор дорожных знаков, необходимый комплект игрушечных машин. Смонтирована настоящая улица города с разметкой на дороге, с «настоящими домами» и жителями игрушечного города – Незнайки и Буратино, которые являются частыми гостями занятий и развлечений.
       В комнате собран достаточно неплохой материал для творческих игр: «Пароход», «Автобус», «Автозаправочная станция» и др. Результат проводимой работы отражается в организации выставок, которые оформляются также и в группах: «Я и моя улица», «Уважайте светофор»,  «Правила  дорожные  и   детям  знать  положено». В комнате дорожного движения собрана методическая литература и видеотека по правилам дорожного движения. Каждый педагог может использовать накопленный материал в своей работе как с детьми, так и с родителями.

       Кроме того, в каждой возрастной группе создан уголок безопасности движения, где наряду с макетом, имеется набор различных машинок, дорожные знаки, альбомы для раскрашивания, художественная литература, дидактические игры, подобранные в соответствии с возрастом детей, дополнительный материал для творческих и строительных игр.

        На участке детского сада оборудована специальная площадка для проведения подвижных творческих игр по правилам дорожного движения. Эта площадка используется для проведения праздников, развлечений и соревнований с детьми разного возраста.

      От того насколько ребенок хорошо усвоит правила дорожного движения и станет строго их выполнять, а не только держать их в памяти, во многом зависит его здоровье и жизнь. Об этом помнит каждый сотрудник нашего детского сада. Поэтому перед проведением данной работы с детьми прошла предварительная работа с педагогами:
- подобрали необходимый методический материал;

- обсудили план работы по изучению правил дорожного движения с детьми разного возраста;
- провели ряд консультаций с воспитателями, например «Как правильно оформить макет в разных возрастных группах», «Задачи обучения детей разного возраста правилам дорожного движения», «Уважай  правила  дорожного  движения»  и другие.

- наметили план работы с родителями и школой по данному вопросу.

        Обучение правилам дорожного движения детей стало особым разделом работы.

          Чтобы работа с детьми дошкольного возраста имела свои результаты, воспитатели твердо убеждены, что параллельно работе с детьми должна идти работа с их  родителями. Ведь единые требования воспитателей и родителей обеспечат у детей образование прочных навыков поведения на улице. С этой целью в нашем ДОУ проводятся консультации и родительские собрания,  анкетирование, на которые приглашаются сотрудники автоинспекции, оформляются родительские уголки в группах по обучению детей дошкольного возраста правилам дорожного движения, проводятся Дни открытых дверей и показательные занятия с детьми. Большую помощь в изучении и закреплении правил дорожного движения оказывают юные сотрудники ГАИ школы № 30. Школьники – частые гости детей детского сада. Они помогают в ремонте и изготовлении игрового материала, настольных и дидактических игр, проведении праздников и развлечений.

       Обучение детей дошкольного возраста правилам дорожного движения даст желаемый результат, если оно проходит через различные формы работы: занятия по развитию речи, изобразительной деятельности, физической культуре, музыкальных занятий, целевых прогулках и экскурсиях. Занятия по дорожному движению дети очень любят,  они приходят в комнату дорожного движения, где их всегда ждет любопытный Буратино, всегда все путающий Незнайка.
       Здесь дети не только получают новые знания о правилах поведения на улицах, но могут закрепить их в действии  на макете или в специально созданной ситуации. На любом занятии по дорожному движению детей ждет неожиданность, сюрприз. На занятиях звучат песни, художественное слово, используют диафильмы, читаются произведения детской литературы. Для лучшего закрепления знаний с детьми проводятся подвижные игры такие как «Цветные автомобили», «Воробушки и автомобиль», «Самолет», «Светофор» и другие. Например, в такой игре как «Переезд куклы на новую квартиру» или «Автобус» дети сначала определяют путь машины или автобуса на макете.  На занятиях дети получают первоначальные знания, которые потом закрепляются в совместной деятельности на группе – дети выполняют аппликационные работы, рисуют, конструируют, строят настоящие улицы для кукол. Закрепление правил дорожного движения осуществляется и при рассматривании картин, чтении книг, во время игры в «улицу».
            В  рамках  муниципального  конкурса  «Зелёный  огонёк»  коллектив  нашего  детского  сада  решил  провести  месячник  безопасности  на  дорогах  «Ребёнок  на  улицах  города».  Усилиями  творческой  группы  педагогов  был  разработан   план  мероприятий  по  каждой  возрастной  группе.  Предусмотренные  мероприятия  направлены  на  закрепление  правил  дорожного  движения,  правил  поведения  на  улице.  В  начале  октября  был  проведен  спортивный  праздник  с  детьми  старших  групп «На  выручку  дорожным  знакам»,  с  малышами   было  проведено  занятие  с  элементами  театрализованной  деятельности  «Волк  и  семеро  козлят  на  новый  лад»,  проведен  конкурс  поделок  по  дорожному  движению – победители будут  защищать  честь  нашего  детского  сада  на  городском  конкурсе,  запланировано  проведение  викторины  «Счастливый  случай»  с  детьми  подготовительных  групп  с  участием  сотрудника  ГИБДД.  В  каждой  возрастной  группе  были  оформлены  уголки  для  родителей,  где  даны  рекомендации  родителям  детей  данного  возраста.  С  целью  оживления  родительского  интереса  к  проблеме  дорожно-транспортного  травматизма  в  группах  оформляются  фото-коллажи,  где  запечатлены  фрагменты  проводимой  с  детьми  работы. 
         Коллектив  нашего  детского  сада  считает  необходимым   продолжать  работу  в  данном  направлении  и,  поэтому  мы  традиционно принимаем  участие  в  конкурсах  «Зелёный  огонёк»,  хотя  уже  и  были  призерами  областного  смотра,  проводим  открытые  занятия  и  принимаем  участие  в  проведении  методических  объединений  по  охране  и  безопасности  жизнедеятельности.  Таким  образом,  работа,  осуществляемая  педагогами  нашего  детского  сада,  несомненно  принесёт  пользу  и  детям,  и  родителям,  и  самим  педагогам.
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